

风情“金泰国” 香烹新菜来

文/阿丁 垂馨



■ 南瓜鸭蛋布丁 泰菜掺有西餐习惯，餐后也有甜点之例，粉粉的南瓜与红亮的鸭蛋黄一起蒸，犹如双色的弯月，漂亮至极。甜甜的南瓜、鲜美的蛋黄、香香的椰奶调和出独特的热带点心风味。

据透露，“金泰国”推出新菜期间，为答谢新老食客，即日起到12月8日所有菜品可享8折优惠，而且消费满380元以上还有价值150元的缅甸翡翠玉挂坠赠送。真是品尝新泰菜，好运渐开吉祥来。

订餐电话:64066986。

地处吴中路1050号(莲花路口)的盛世莲花广场底层的“金泰国”，是一家小有名气的正宗泰国菜馆。就餐期间，伴随着亲切的问候、悠扬的舞乐和欢快的歌声，好一番异国风光。

最近，“金泰国”泰籍大厨阿顿和阿耀又新推出数十款新口味。浏览精美的菜单，精彩纷呈，目不暇接，故择几款招牌菜和新菜荐之。看官如欲更多尝新，不妨前往。

泰式纽西兰羊排 正宗的纽西兰羊排，经由香茅、香草根、椰奶等十多种香料调制成的作料腌制，精心烘烤而成。色泽酱亮，肉香味鲜，绝对是一款冬令佳肴。令人叫绝的是它的蘸料，可谓是集了泰国香料之大成。光这酱料花费的功夫比烤制羊排的时间还长，细品之先是一阵酸辣味，直冲鼻腔，如一道强光划破浓雾，让人豁然神爽；随之一股甘香萦绕而上，甜香中伴着辣丝丝的爽劲；即使再麻木的味蕾也被瞬间打开，直至你全部吃完还在回味良久！

这年头，变化多，模子菜刚唱罢，江湖菜登场了。

去了一次鱼门客栈，让人领略了江湖菜的风采，那一道招牌菜“江湖炭烤鱼”，更令人欲罢不能，痴迷其中。我们来到江苏路225号古朴别致的鱼门客栈，点了一条约3斤重的鮰鱼。少顷，一身古时店小二装扮的伙计托着一个大不锈钢盆上来了。这盆，足足占去半个桌面，有上下两层。上层，一条大鮰鱼被剖成两半，一半被黑黝黝的豆豉铺满，另一半则铺着一层红艳艳的剁椒(伙计介绍说，这种烤鱼有豆豉、剁椒、麻辣、酸菜、鱼香五种口味可供顾客选择)，正浸在油中，周围点缀着豆芽、芹菜等配料。下层，一层焦炭正发出火苗保温加热。

这鱼门客栈的老板，是沪上某知名大画家的公子，长期受艺术熏陶，讲话、做派颇有艺术家的腔调。他很爽朗地介绍道，盆里被烤的是选用淮河中圈养的半野生

咸柠檬汁烤三文鱼 烤烤后的鱼肉质地厚嫩，鲜香扑鼻。其中一大功臣莫过于泰国青柠檬，这是东南亚特有的调味水果，酸酸的果香，柔柔的甘甜，腌泡后的咸鲜回味，风味独到。其酸而不刺，温和地在你舌尖上轻啄一口；加之常用的椰汁，酸辣甜香，将三文鱼活脱烤成了“香”文鱼！

金泰国炒蟹 不少食客早对这里的咖喱蟹流连忘返，眼下正是吃蟹季节，“金泰国”又新增了独家秘制的炒蟹，由几十种香辛辅料秘制而成的配料，匀炒在海蟹内外，凸显了此菜的咸、鲜、香，实在同样值得一品。

冬荫金菇海鲜锅 冬荫功是泰国的“国汤”，又是世界三大名汤之一，尤适冬季食用，颇具暖胃散寒，滋阴壮阳之功。该汤由香茅、南姜、苦橙叶、椰浆、朝天椒等十多种泰国原产香料做成，入口酸甜，微感辛辣，浓郁爽口。

此次“金泰国”创意地将此汤做成锅底汤料，结合国人爱吃火锅的特点，配上多种海鲜和蔬菜，食客们既饱了口福又得了滋补，真是一举两得啊！

**■ 咸柠檬汁烤三文鱼**

痴迷江湖炭烤鱼

文/韦早

鮰鱼，滋味浓香醇厚。一筷子下去，又黏又厚的鱼皮混合着豆豉一同入口，满口肥糯鲜香；再夹起剁椒味下的鱼肉，滑爽嫩辣，吃了还想吃。这鮰鱼，本身肉质肥腴，但却有些土腥味，上海人一般不太爱吃。没想到这鱼门客栈，竟通过先用秘制调料腌渍，再用最原始的炙烤术，将这鮰鱼之短——土腥气，去得干干净净；将这鮰鱼之长——肥嫩滑，发挥得淋漓尽致。

喝着店家从甏里吊出来的绍兴老酒，慢慢品着鲜香辣嫩的美味，眼看那炭火将剩鱼烤得“吱吱”作响，鱼肉变得更烫，也更有嚼头了。此时此刻，人与这又辣又香的鱼、又醇又厚的酒、又奇又特的店，已完全交融一体。人在江湖，如果以这样的方式来还，那体验一下实在是太美好了。

静安店：常德路460号 62895106

莘庄店：梅陇西路2100号



揭开饮品颜色的神秘面纱之一

走进超市的食品饮料区域，人们常常会为各种新奇美观的产品所吸引。随着现代食品生产技术的提高，食品饮料不仅在包装设计上越来越吸引人，其本身也越来越丰富，可谓琳琅满目，形形“色色”，这些颜色在自然界中是普遍存在的。

提到有关入口食物的颜色，也许大家对几年前的“苏丹红”事件还心有余悸。许

许多食品饮料之所以有我们看到的颜色是因为添加了食用色素的缘故。食用色素主要分两种：天然色素和人工合成色素。天然色素主要从植物组织中提取，也包括来自动物和微生物的一些色素。人工合成色素是指用人工化学合成方法所制造的有机色素。相比人工合成色素，天然色素的安全性较高。而由这些色素体现出来的色彩，在自然界中是广泛而普遍存在的，例如绿叶、蔬菜、β胡萝卜素、焦糖等，常见饮品可乐中含有的焦糖正是如此。

流水席



爱甜品 爱自己 爱生活

文/波特小姐

在女孩子眼里，世界分为两种。一种是油腻、烈酒、肥胖衰老的人们、烟尘和肮脏的厨房，另一种是线条温柔的漫画、清冽的音乐、琳琅满目的名牌服装和制作精良的甜品。前者令人发胖、沉闷、衰老和精神萎靡，后者则令人清新爽朗。

“不管饭吃得多糟，只要有好的甜品，就会觉得生活幸福，世界和平。”每个女孩都会这么说。所以，哪怕流过再多眼泪，受过再多伤害，在守着甜品的那一刻，女孩子们依然是相信甜蜜爱情、相信美好人生的那类人群。

文字奶酪：南锣鼓巷的新文艺招牌

说起南锣鼓巷，最近可是红得很，刚上了很多报纸杂志，被称为“中国最文艺的巷子”。文字奶酪店位于南锣鼓巷49号，在一大群文艺个性店铺群中间，看外面似乎毫不起眼，但每个走进去吃的文艺或非文艺青年，都会敬佩地把它当作南锣鼓巷的新文艺招牌。

女孩子可能像我一样，最爱来一碗红豆双皮奶。双皮奶吃多了，没吃过这样的，红豆粒粒饱满、颗颗精神，鼓鼓地站立在一碗奶白色的海洋上，让人都不忍心一勺捣腾下去。入口时，感觉QQ的，但是口感非常好，软的奶合着饱满的豆，含在嘴里，几乎不想咽下去。

当然，这家店的招牌还是奶酪。此处的宫廷奶酪风味独特，不像西式奶酪那么味重，甚至也不是酸奶口味，看店内介绍是用鲜奶加白糖加糯米酒烤制而成，味道比较清淡独特。估计和文字的主人是三元梅园的老师有关，还是有两把刷子的。

女孩子喜欢吃的两大经典甜品

【鲜什果鸳鸯西米捞】

一个盘里盛着各色时鲜水果：哈密瓜、西瓜、草莓、椰果，上面覆了半个芒果，下面垫底的是椰酱炒冰(炒冰不是冰，一种果酱的做法而已)。另一个盘里盛着的比较怪异：一半是黄的芒果酱，一半是白的椰酱，就差把黄的换成黑的，再加上两点，活脱脱一个“果酱版太极图”。取名“鸳鸯”，当然为了讨情侣们的欢心。吃时，可用叉子将各色水果蘸着另一盘的酱吃，用菲律宾新鲜芒果做成的酱，比市面上的芒果酸了一点，却很香。不出意外的话，女孩子吃得兴起，男孩子就只有一边咽口水的份了。

【木瓜雪蛤膏】

天使爱美丽，这道菜，MM们怎能不爱？雪蛤不用说了，绝对的养颜护肤，至于木瓜……不用说你也知道。这道甜品的样子也颇讨巧：木瓜切开直接成了盛器，里面盛的是雪蛤与椰浆的混合汁，掺以西柚果粒。吃的时候，用小勺将金黄色的木瓜瓢同混合汁一起入口，清淡中夹杂西柚的甜酸味，清新可人。

